
Betrieb und Wartung 
– Naturschieferfassade

Eine fachgerecht ausgeführte Fassade aus Naturschiefer von Komproment erfordert in der Regel nur wenig oder gar keine Wartung. 

Wir empfehlen dennoch, eine jährliche Inspektion der Fassade durchzuführen, da äußere Einflüsse wie Bäume, Sträucher oder Laub das 

Erscheinungsbild und die Funktion der Fassade beeinträchtigen können. 

 

Die Inspektion erfolgt durch Kontrolle der Fassade auf abgefallene oder beschädigte Naturschieferplatten sowie durch Überprüfung der 

folgenden Punkte:

Allgemeine Informationen

•	 Die Hinterlüftung der Fassade sollte überprüft und – wenn nötig – von Laub, Ästen und Schmutz gereinigt 

werden (Sockel, unter Fensterbänken, über Fensterprofilen, Traufbereich, First usw.).

•	 Pflanzen, die in direktem Kontakt mit der Fassade stehen, sind zu entfernen oder zurückzuschneiden.

•	 Eventuelle Undichtigkeiten an Fallrohren oder Dachrinnen sind zu kontrollieren und zu reparieren.

•	 Abdeckungen (Traufe, First, Fenster, Türen usw.) sind auf Dichtheit zu prüfen.

•	 Die Fassade ist von Schmutz und Spinnweben zu reinigen.

Wenn die oben genannten jährlichen Kontrollen eingehalten und eventuelle Schäden zeitnah behoben werden, kann die Lebensdauer 

der Fassade erheblich verlängert werden. Teure und aufwendige Reparaturen lassen sich unter normalen Umständen vermeiden. 

Gebrochene, gerissene oder abgefallene Naturschieferplatten sollten immer so schnell wie möglich ausgetauscht werden, um Fol-

geschäden zu verhindern. 

 

Vermeiden Sie mechanische Belastungen der Fassade – wie z. B. Ballspiele, Steinwürfe oder das Abstellen von Fahrrädern.

Die Reinigung der Naturschieferplatten sollte mit Wasser und einer weichen Bürste erfolgen. Es dürfen keine säurehaltigen Reinigung-

smittel verwendet werden. Unter normalen Bedingungen können säurefreie Algenentferner eingesetzt werden. 

 

Vor der Reinigung größerer Flächen wird empfohlen, zunächst einen kleinen Bereich zu testen und das Ergebnis abzuwarten, bevor die 

gesamte Fläche behandelt wird.

Achtung: Hochdruckreiniger dürfen nicht verwendet werden!

Reinigung

Für Beratung oder weitere Fragen wenden Sie sich bitte an Komproment unter salg@komproment.dk. 

 

Bitte prüfen Sie auch auf komproment.de, ob es sich bei dieser Betriebs- und Wartungsanleitung um die aktuellste Version 

handelt.
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